

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1960 год

29-й год издания

№ 67 (6235)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

3

АПРЕЛЯ

Цена 15 коп.

На ленинской трудовой вахте

В пятом цехе Новотрубного завода коллектив стана «160» решил к 22 апреля выдать 900 тонн сверхплановых труб. К началу апреля их уже изготовлено 1034 тонны.

Большого успеха в труде добилась бригада первого крана цеха трубной заготовки в составе крановщика Брюшинина, подкрановых Троянова и Стрельникова. Они разгрузили за смену девять полувагонов с трубной заготов-

кой, вместо семи по плану.

Радостно в эти дни на душе у огнеупорщиков первого цеха Динасового завода. Досрочно выполнив квартальный план, они выдали в счет годовых социалистических обязательств 884 тонны сверхплановых изделий.

* * *

На заводе сантехизделий бригада вагранщиков Ивана Долгопола в марте ежедневно изготовляла 7,65 тонны фасонного литья, вместо 7,5 тонны по обязательствам.

* * *

Коллектив второго участка Первоуральской мебельно-деревобрабатывающей фабрики освоил производство венского стула. Уже изготовлено 360 штук. Трудники этого участка досрочно справились с мартовским планом.

* * *

В лесопильном цехе фабрики бригада рамщиков коммуниста Анатолия Васильевича Комиссарова довела ежедневный распил до 22 кубометров, вместо пятнадцати по норме. Ошкурщицы лыжного производства комсомолки Зоя Чухарева, Людмила Романова и Анна Трушниковы повысили в марте свою выработку на двадцать процентов.

ФРАНЦИЯ ПРИВЕТСТВУЕТ СОВЕТСКОГО ГОСТЯ

ПАРИЖ. 31 марта Н. С. Хрущев имел дружескую встречу с представителями профсоюзов Франции, которые пришли в резиденцию на Кэ д'Орсэ, где остановился глава Советского правительства. На встрече присутствовали 75 деятелей французского профсоюзного движения, представляющих различные профсоюзы страны.

На встрече с представителями профсоюзов Франции было роздано заявление Н. С. Хрущева.

Между французскими и русскими рабочими, говорится в заявлении, издавна существуют традиционные дружественные связи. С особой силой они проявились после Великой Октябрьской революции.

В заявлении указывается, что

в борьбе за мир и безопасность народов на Советский Союз, на советский народ всегда можно положиться, а также отмечается, что в борьбе за мир, против войны французский народ занимал и занимает сейчас достойное место.

Всем людям доброй воли, подчеркивается в заявлении далее, хорошо известны многочисленные шаги в пользу мира, которые предпринимает Советский Союз. В настоящее время Советское правительство предлагает сделать самый радикальный шаг: мы предлагаем, чтобы в течение четырех лет все государства осуществили под строгим международным контролем полное и всеобщее разоружение, чтобы у них не было материальных средств ведения войны.



На снимке: в Елисейском дворце Н. С. Хрущев и Президент Ш. де Голль обмениваются рукопожатием. В центре — переводчик Ю. Дубинин.

Фотохроника ТАСС. (Снимок принят по фототелеграфу).



На снимке: парижане приветствуют Н. С. Хрущева у его резиденции на набережной Кэ д'Орсэ.

Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева. (Снимок принят по фототелеграфу).

ПРИВЕТСТВУЕМ ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Трудящиеся всех стран проявляют исключительный большой интерес к визиту главы Советского правительства Н. С. Хрущева во Францию.

В этом визите они видят еще одно яркое свидетельство неустанных усилий советского народа в деле обеспечения прочного мира на земле.

Природа дарит сейчас тепло улицам многих городов земли. И в международной жизни наступило потепление.

Этого потепления, этой весны

О СНИЖЕНИИ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА МЕДИКАМЕНТЫ

По решению Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР с 1 апреля 1960 года снижены государственные розничные цены на медикаменты в среднем на 14 процентов, в том числе на пенициллин на 46 процентов, тетрациклин на 57 процентов, тетрациклин на 54 процента, синтомицин на 31 процент, сульфодимезин на 50 процентов, витамин С на 43 процента, витамин В₁ на 57 процентов и на ряд других медикаментов.

Выгода населения от настоящего снижения государственных розничных цен в расчете на год составит около 1 млрд. рублей.

добивается наш дорогой Н. С. Хрущев, посещая зарубежные страны, ведя деятельные переговоры с их руководителями. И я, простая русская женщина, от всей души благодарю его за это.

Т. ПЛОТНИКОВА.

Пусть крепнет наша дружба

Когда слушаешь по радио, смотришь по телевидению, читаешь газеты об исторической поездке Председателя Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущева по Франции, особенно радостно становится на душе. Н. С. Хрущев умело показывает трудящимся Франции достижения СССР, несет идеи коммунизма, смело и настойчиво борется за мир, своевременно и со всей большевистской страстностью ставит вопрос об угрозе немецкого милитаризма всему миру и в первую очередь французскому народу.

На протяжении семидесяти пяти лет немцы вели три больших войны против Франции, и об этих войнах Н. С. Хрущев напоминает французам. Русские никогда не начинали войн против Франции, а в двух последних были на стороне французского народа, вместе, плечо к плечу, боролись против немецких захватчиков. Все это хорошо помнит

французский народ и потому так дружелюбно и тепло встречает советских посланников.

Нет ничего почетнее в наше время, чем борьба за мир, которого жаждут все люди доброй воли всего земного шара. Мир нам нужен, чтобы выполнить и перевыполнить семилетний план. Мир нам нужен для того, чтобы догнать и перегнать в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны на душу населения. Мир нам нужен для того, чтобы построить самое лучшее общество на земле — коммунистическое общество.

Вот почему мы желаем от всей души Никите Сергеевичу Хрущеву самого наилучшего успеха в его благородной миссии дружбы. Этот визит мира позволит еще больше укрепить дружбу между французским и советским народами.

Т. БОЯРСКИХ,
гвардии подполковник
запаса.

ЗАБУРЛИЛИ весенние ручьи. Вот-вот набухнут спящие почки деревьев, и, когда они распустятся в назначенное природой время, снова зазеленеют сады, опоясавшие наш город.

Каждый садовод поглядывает на тающий снег, а думка его там, в саду — а как перезимовали любимые яблони, не прихватило ли морозом землянику, что даст нынешнее лето?

В самом деле, что даст садоводам нынешнее лето? Но об этом нужно не только думать, но и уже прикладывать руки, чтобы цвели и хорошо плодоносили наши сады. В Первоуральске насчитывается 35 коллективных садов. Участков становится все больше и больше. С этого года сады уже будут разбиваться вне черты города, большими участками до десяти гектаров.

Городское общество мичуринцев сейчас насчитывает 2.500 человек. Но это только две трети всех садоводов. Некоторые правления коллектив-

ных садов не считают нужным содействовать своим коллективом вступать в члены общества. А ведь это выгодно потому, что они смогут приоб-

садить дерево в память В. И. Ленина, который особенно любил природу. Первоуральцы имеют все возможности стать последователями подмосков-

ЧТОБ САДЫ ЦВЕЛИ...

реть культурные саженцы, ядохимикаты, пользоваться консультациями специалистов.

Городское общество значительно расширяет поле своей деятельности. Помимо работы в садах садоводы должны помогать озеленить город. Предполагается при домоуправлениях организовать кружки любителей природы. В них войдут взрослые и дети, у домов будут высаживаться наравне с декоративными растениями и плодовые. Для новосадок к весеннему сезону будет приобретено большое количество саженцев.

В городе Электросталь под Москвой комсомольцы и молодежь начали большое дело — каждый житель решил по-

садить дерево в память В. И. Ленина, который особенно любил природу. Первоуральцы имеют все возможности стать последователями подмосков-

ных жителей. В нашем красивом и юном городе должны зацвести деревья на всех улицах, во дворах, на бульварах. И в этом большую помощь и услугу в работах по озеленению должны оказать садоводы, имеющие за плечами большой опыт.

В ближайшее время состоится городская конференция садоводов, на которой делегатам следует поговорить о многих делах. Ведь большинство садов в черте города еще не благоустроено, они огорожены ветхими деревянными заборчиками, нет хороших дорог, домики больше похожи на развалюшки или избушки на курьих ножках. А ведь сады должны быть не только куль-

турны по насаждениям, но и внешне выглядеть красиво.

Давно следовало бы решить вопрос о садовых домиках. В нашем городе несколько деревообрабатывающих предприятий, но ни одно из них не может наладить производство типовых небольших строений для сада по сходной цене.

Участникам конференции следует также решить вопрос о строительстве дорог к садам. В этом деле большую помощь должны оказать предприятия, которые по коллективным договорам обязаны предоставить садоводам транспорт и строительные материалы.

Коллективное садоводство — это не только времяпрепровождение, это полезный, культурный отдых трудящихся. Поэтому развитию садоводства в нашем городе нужно уделять больше внимания и оказывать всемерную помощь всем, кто хочет, чтобы наши сады, наши улицы и бульвары были в цвету.

Ю. КОНЬШИН.

Агитатор И. Ф. Малахов

Перед агитаторами стоит почетная задача — вовремя рассказать людям о всех важных событиях, происходящих в нашей стране и за рубежом, мобилизовать свои коллективы на выполнение и перевыполнение производственного задания.

Вот это почетное поручение успешно выполняет уже несколько лет мастер трубопрокатного стана «140» № 3 четвертого цеха Новотрубного завода И. Ф. Малахов. Он словом и делом увлекает прокатчиков на славные трудовые подвиги.

Повседневно среди своей бригады, то на оперативках, то в частных разговорах он беседует с рабочими. В частности, за последнее время агитатор рассказал о визите тов. Н. С. Хрущева в страны Азии. С особым волнением и гордостью рабочие слушали своего агитатора о четырех мужественных солдатах, о визите тов. Н. С. Хрущева во Францию.

Кроме своих бесед агитатор И. Ф. Малахов и профгруппорг В. И. Остапук привлекают для выступления перед рабочими других руководителей. С докладами о техническом прогрессе выступил начальник участка ОТК тов. Шведов и об охране труда на производстве — инспектор облпрофсовета тов. Зырянов.

Тов. Малахов, проработавший мастером двадцать лет, хорошо знает бытовые условия всех своих рабочих, нуждающимся всегда оказывается нужная помощь. В беседах также популяризируется опыт передовиков своей бригады.

Его бригада борется за звание коммунистической, многие рабочие повышают свои политические и общеобразовательные знания, активно участвуют в общественной работе, агитатор горячо поддерживает всякие хорошие начинания своих тружеников.

Повседневная работа с людьми агитатора И. Ф. Малахова позволяет бригаде успешно выполнять и перевыполнять свое производственное задание по всем показателям.

Д. ПЕТРИНА.

Улучшить деятельность товарищеских судов

Одним из тяжелых пережитков является грубое нарушение трудовой дисциплины: люди совершают прогулы, появляются на работу в нетрезвом виде.

За последние годы число нарушений трудовой дисциплины на Новотрубном заводе резко увеличилось: если принять это количество 1956 года за 100 процентов, то в 1957 году число прогулов выросло до 105, в следующем году до 114, а в 1959 году — до 158 процентов.

Почему это произошло на таком крупном передовом предприятии?

Известно, что в воспитании навыков коммунистического отношения к труду и уважении правил социалистического общежития огромное значение в настоящее время придается общественному воздействию.

За последнее время на предприятиях, в учреждениях и организациях, а также при домоуправлениях созданы товарищеские и общественные суды, которые оказывают огромное воспитательное воздействие на нарушителей общественного порядка. Если проследить историю организации и деятельности товарищеских судов на Новотрубном заводе, то получается довольно неприглядная картина. За период с 1954

года по 1956 годы в цехах завода было образовано 5 товарищеских судов. Если в 1956—1957 годах ими было рассмотрено 41 материал о прогульщиках, то за последующие два года в товарищеские суды было передано всего 2 дела.

После опубликования проекта «Положение о товарищеских судах» заводским комитетом профсоюза были организованы выборы существующих судов и вновь созданы товарищеские суды во всех крупных цехах и отделах завода, число которых достигло 21.

В течение января — февраля текущего года в цеховые товарищеские суды было направлено только по инициативе администрации завода 49 материалов на прогульщиков, то есть больше, чем за все 4 предыдущих года. Кроме того, цеховые суды рассматривали дела о нарушениях общественного порядка, хулиганстве и пьянстве, направленные органами милиции или администрацией цехов.

Усиление внимания заводского и цеховых комитетов к деятельности товарищеских судов дает первые положительные результаты: если в январе зарегистрировано 137 прогулов (максимальная месячная цифра за последние

5 лет), то в феврале число прогулов сократилось до 103, а за 20 дней марта — до 35.

Наряду с работой товарищеских судов большое воспитательное воздействие оказывают рабочие собрания, обсуждающие каждый факт нарушения трудовой дисциплины. Как правило, такие собрания проводятся в присутствии большого числа работающих, которые резко критикуют недостойное поведение своих товарищей по работе.

Однако в постановке воспитательной работы на заводе вообще и в деятельности цеховых товарищеских судов, в частности, имеются еще крупные недостатки.

В цехах, на участках и в отдельных бригадах редко разбираются вопросы укрепления трудовой дисциплины, а в ряде случаев обсуждение прогульщиков проводится в присутствии 4—7 человек, что, конечно, не оказывает должного воспитательного воздействия. Зачастую низка и активность присутствующих: выступают с критикой поведения товарища 1—2 человека, принимается рекомендация относительно меры взыскания и все...

Некоторые товарищеские суды до сих пор не разобрали ни одного дела прогульщика или нарушителя общественного порядка. Это относится, например, к ЖКО завода, где по сравнению с январем число прогулов в феврале увеличилось в 3 раза.

Следует отметить, что абсолютное большинство дел товарищеские суды рассматривают с нарушением установленного Положением 10-дневного срока. Так,

например, за январь из двадцати двух дел в 10-дневный срок рассмотрено всего 7, а остальные были разобраны в 15—20-дневные сроки.

В товарищеский суд ЖКО материал о пьянке во время работы Ю. Зольникова и Б. Зольникова был передан 29 февраля, но до сих пор не разобран.

Другой пример. Рабочий цеха № 5 Д. Токарев совершил прогул 28 и 29 декабря прошлого года. В цеховой товарищеский суд дело было направлено 8 января, а рассмотрено оно было лишь месяц спустя.

Пример волокиты показал председатель товарищеского суда цеха № 28 тов. Лобанов. Материал о прогуле рабочего Н. Заева был рассмотрен товарищеским судом 4 февраля, а поступило на имя директора завода (для исполнения решения о переводе на нижеоплачиваемую работу) 17 февраля.

Цеховые товарищеские суды еще не рассматривают на своих заседаниях бракоделов, лодырей, нарушителей правил техники безопасности и других, как это предусмотрено Положением.

Однако, несмотря на ряд недостатков в работе товарищеских судов Новотрубного завода, можно выразить твердую уверенность в том, что при неослабной и действенной помощи контроля со стороны заводского и цехового комитетов, они полностью выполнят свое основное назначение — воспитать трудящихся в духе коммунистического отношения к труду.

Р. ВЛАДИМИРОВ.

В МИРЕ КНИГ

Взволнованные очерки

С автором этой книги можно спорить, не соглашаться с его выводами. Его можно обвинить в том, что очерки его не особенно художественны, написаны «газетным языком». Но если вы начали читать его книгу — не остановитесь. Вы заинтересуетесь теми проблемами, которые волнуют автора, хотя до сих пор, может быть, были далеко от них.

Нам очень хочется познакомиться читателям с книгой очерков писателя Ивана Винниченко «Дума о коммунизме».*

Главу «Точка над я» автор начинает словами:

«Какое это счастье для журналиста, писателя — чувствовать себя на переднем крае жизни, писать о самом насущном, самом злободневном! И вместе с тем, какая это мука! Ведь мало же загореться какой-то большой, общественно важной идеей. Надо найти и соответствующую литературную форму, и нужные горячие слова, и убедительную систему доказательств, чтобы заразить этой идеей других. А это не так просто». Кажется, что в этой цитате изложена программа автора, которой руководствовался он в сборе материала не только над этой, но и над другими книгами своих очерков.

В предисловии автор сообщает, что ему много пришлось ездить по стране, бывать в колхозах и совхозах, беседовать с партийными и советскими работниками, учеными, колхозниками и работниками совнархозов, специалистами сельского хозяйства. Результатом поездок явилась книга.

«Я писал лишь о том, что видел своими глазами или же слышал своими ушами. Но, разумеется, я не мог оставаться бесстрастным наблюдателем. В книге содержится немало и собственных трудных раздумий». В книге речь идет о проблемах коммунистиче-

ского строительства, проблемах, уже решенных нашей партией, и тех, которые еще ждут своего решения. Автор интересуется проблемой отстающих и передовых колхозов. Как будут развиваться наши колхозы? Что будет при коммунизме — коммуны и совхозы? В связи с тем, что в колхозах сейчас много механизаторов, — не следует ли и всех членов колхоза принимать в профсоюз, не создать ли при колхозах профсоюзные организации? Оказывается, вопрос об охвате всех колхозников профсоюзом уже серьезно обсуждается в ВЦСПС.

Иван Винниченко, прежде чем поехать в колхозы и совхозы, решил посоветоваться с академиком С. Г. Струмилиным.

Академик Струмилин, у которого, по выражению Г. М. Кржижановского, «среди наших экономистов и статистиков соперников...нет», принял журналиста, внимательно выслушал его и сказал:

— Если вы действительно хотите по-настоящему вторгнуться в жизнь и написать боевой, актуальный очерк, то мой вам совет: пишите о коммунизме.

А на прощанье посоветовал: «Будьте смелее. Вы говорите: надо идти в ногу с жизнью. Я бы сказал: надо опережать ее!».

И вот писатель едет по стране. Блокнот за блокнотом, заполняется мыслями тех, с которыми он встречался, разговаривал. Эти мысли и изложены в главах книги: «Немного философии», «Проблема отстающих», «Спор с Валентином Овечкиным» и во многих других.

Книгу Ивана Винниченко «Дума о коммунизме» с интересом прочтут не только работники колхозов и совхозов, но и все изучающие вопросы экономики социализма. Прочтут и поспорят.

В последней главе автор призывает:

— Надо смелее вторгаться во все неизведанные области коммунистической теории и практики.

«Надо дерзать! К этому призывает нас партия.

М. ЗАПОЛЬСКИЙ.

Прочно входит в жизнь

На выставке работ учащихся Билимбаевской средней школы № 22 было представлено большое разнообразие экспонатов.

Обращали внимание работы кружка выпиливания. Но особенно следует отметить изделия ученика 6 класса Оборина, который представил более 10 экспонатов, например, «Пионер играет в

горн», «С новым годом», «Расписание уроков» и другие. Здесь же представлены работы по выпиливанию и учащихся вторых классов.

Юннаты демонстрируют схемы, гербарии, коллекции, различные препараты, лепные работы. Заслуживает внимания схема кровообращения, выполненная из пластилина ученицей Коньковой. Василий выпилил из дерева контур человеческого тела и выполнил схему кровообращения. Схема небольшая, но оригинальная.

Впервые участвуют в выставке учащиеся, которые приобрели навыки на уроках домоводства. Они представили готовые платица, фартучки, блузки, салфетки, вышивки и другие изделия. Много на выставке работ представлено по черчению и рисованию.

Смотришь на все труды учащихся и делаешь вывод, что книжной схоластике нет больше места в системе обучения и воспитания молодого подрастающего поколения. Трудовое воспитание входит в школьную жизнь.

М. ТЮРИКОВ.



ЛЕНИНГРАД. Крепкая дружба завязалась между студентами кораблестроительного института и молодыми рабочими Адмиралтейского судостроительного завода. Они помогают друг другу учиться и работать. Студенты старших курсов института взяли шефство над занимающимися в институтах и техникумах

производственниками.

На снимке (справа налево): студент комсомолец Г. Ф. Колчков консультирует по геометрии электросварщика В. А. Тревогина и комсорга 8-го цеха А. А. Проворова, занимающихся на 1-м курсе вечернего отделения института. Фото И. Баранова.

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ РАБСЕЛЬКОРОВ

ОБСУДИЛИ ПЛАН РАБОТЫ НА ВТОРОЙ КВАРТАЛ

29 марта на очередном заседании совета рабселькоров отдела партийной жизни и нештатного отдела редакции газеты «Под знаменем Ленина» обсудили выполнение планов этих отделов в первом квартале и наметили мероприятия на второй квартал. После информации сотрудника редакции и заведующего нештатным отделом И. Д. Тетерина в обсуждении поставленных вопросов приняло участие шесть человек.

Первым выступил заместитель заведующего орготделом горкома КПСС П. П. Шатыло. Он внес целый ряд ценных предложений в план работы редакции городской газеты и призвал активнее и шире освещать эти вопросы на страницах газеты.

Член совета рабселькоров И. С. Важенин обратил внимание активистов на то, чтобы газета смелее вскрывала причины выпуска предприятиями недоброкачественной продукции. Ярче показывала соревнующихся за звание бригад коммунистического труда, особенно, как выполняются вторая и третья заповеди.

Весь советский народ следит сейчас с большим вниманием за визитом тов. Н. С. Хрущева во Францию и его выступлениями там перед французским народом, — сказал член совета Р. Валева, — однако городская газета почему-то не дает отклики труженикам нашего города на это важнейшее событие. Он также горячо поддержал высказанное предложение тов. Шатыло о том, чтобы на страницах газеты поднимать вопрос об озеленении нашего города по опыту молодежи Подмосковья,

Нештатный сотрудник отдела пропаганды А. М. Бахарев предложил для широкого освещения в газете внутрипартийной жизни больше привлекать к выступлениям в печати секретарей партийных организаций и инструкторов горкома КПСС. Р. М. Зубок высказала ряд критических замечаний в адрес редакции по работе авторских материалов.

Нештатный сотрудник отдела пропаганды В. М. Казарина доложила, как она готовит материал для газеты об опыте работы школы агитаторов Динасового завода.

Активисты высказали ряд критических замечаний работникам редакции, в частности, что за последнее время на страницах газеты появился ряд корреспонденций без адресов, то есть читателям неизвестно из этих материалов, на каких же предприятиях происходят те или другие события.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

2 стр.

3 апреля 1960 г.

Вести исследования сейчас



Комсомолка пошивочного цеха Первоуральской швейной фабрики Зина СУХОНЕНКОВА — передовая мотористка, член бригады, борющейся за звание коммунистической. Девушка — пример для других в работе.

Фото М. Просвирнина.

В течение последних месяцев участок центробежной отливки труб Старотрубного завода изготавливает, так называемые, содовые трубы. Технология их отливки до настоящего времени тщательно не отработана. Брак по этим трубам в январе составил 22,4 процента, в феврале — 16,4 процента, за 22 дня марта — 21,2 процента. Убытки от брака исчисляются в пределах 91 тысячи рублей. И такое положение мало кого беспокоит. Брак происходит исключительно по наружной поверхности труб, где образуются наросты — наплывы. Причина их образования зависит или от работы формовочной машины, или же от состава формовочной смеси. Вопрос достаточно не изучен, глубокого анализа причин образования наростов нет.

Проводимые цеховыми работниками исследования — эксперименты не обобщаются. Технический отдел завода, возглавляемый Г. А. Неделько, располагает штатом исследователей, а не оказывает помощи цеху по освоению содовых труб. Если

считать поездки инженера И. М. Бесклипского в труболитейный цех за действительную помощь, так чем же он может помочь, приезжая в цех только на 4—5 часов, два—три раза в неделю. Не секрет, что в марте при отливке содовых труб одновременно отливали и раструбные трубы, то есть производили чередование, однако проверки или изучения этого не производилось.

Вопросу снижения брака и отработки технологии отливки труб технический отдел завода должен придавать самое серьезное внимание, а не быть посторонними наблюдателями. Нельзя допускать, чтобы завод из-за брака терпел убытки, а у рабочих снижалась заработная плата. Пора техническому отделу заняться ежедневной помощью основным цехам, помочь им упростить технологию производства и добиться снижения выпуска брака. При отливке содовых труб в апреле техническому отделу нужно провести глубокое исследование.

М. ЧЕРНЫХ.

ник Динасовского отделения ОРСа тов. Поздняк пригрозил Ильиной: «Ты меня будешь помнить».

И вот 25 ноября 1959 года было издано распоряжение под № 138, где тов. Ильина снимается с работы «по сокращению

Так коллектив отвернулся от товарища в трудную минуту. Некоторым не хотелось, когда она болела, немного за нее потрудиться, некоторые попали под влияние скверных людей и, боясь потерять работу, лишиться расположения заведующей, не вступились за Ильину.

Пришло Ильиной обратиться в суд. Здесь ей помогли найти правду. Нарсуд третьего участка нашел нужным восстановить тов. Ильину на работе и взыскать со счета ОРСа деньги за 20 дней вынужденного прогула.

В этой невеселой истории остается непонятным многое. Почему, например, деньги были взысканы со счета ОРСа, а не с т. Поздняк и Левы?

Поражает в этой истории беспринципное поведение руководителей и, главное, коллектива товарищей. Среди которых тов. Ильина проработала более девятинадцати лет.

Ф. БОГОМОЛОВ.



КОЛЛЕКТИВ мебельного цеха горпромкомбината из года в год увеличивает производство диванов, комодов, столов и другой продукции бытового назначения. И в этом немалая заслуга бригады столяров - сборщиков Максима Ильича СВЕЧНИКОВА.

Фото М. Просвирнина.

Отвернулись от человека

Еще молодой девушкой в тяжелый для нашей страны 1941 год пришла Феня Ильина на работу в отдел рабочего снабжения Динасовского завода.

Ее приняли в хозяйственную часть. Трудилась Феня на подсобном хозяйстве и в овощехранилище, уборщицей магазина и раздатчицей столовой. За хорошее отношение к работе, трудолюбие в годы войны Федосья Ивановна была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

А однажды коллектив ОРСа оказал Ильиной огромное доверие, выдвинув ее кандидатом в депутаты городского Совета пятого созыва, где она затем проводила большую общественную работу.

Но вот плохо: стал сдавать организм энергичной, трудолюбивой женщины. Последние годы Ильина стала все чаще болеть. И заведующая столовой № 24 Т. Я. Лева начала смотреть на Ильину как на какую-то приживалку, бедную родственницу. Работу ей стала давать такую, которую она не могла хорошо выполнять по состоянию здоровья.

Недавно коллектив столовой № 24 послал письмо в Совет Министров СССР, в котором жаловался на то, что работники ежедневно перерабатывают часы, что им не дают отгулов, неправильно платят. Письмо это было направлено из Москвы в облпрофсовет. Об этом прослышали работники Динасовского отделения ОРСа. Пошли дознания — кто затеял эту «кляузу», кто подписал под письмом. Состряпали, в противовес жалобе, опровержение. Работники столовой вызвались в кабинет тов. Левы, чтобы подписать это второе письмо. Правдами и неправдами были собраны подписи. Отказались только трое, в том числе и тов. Ильина. Узнав об этом, началь-

штатов» и переводится на переборку картофеля в овощехранилище. Так руководители начали постепенно «освобождаться» от неугодного им человека. Старая работница, больной человек была, попросту говоря, выброшена за борт.

Не помогла Ильиной и профсоюзная организация. Председатель месткома отделения ОРСа тов. Кашина в своем выступлении на заседании месткома заявила: «Ильину за кляузу следует наказать — перевести на овощебазу». На том и порешили.

ФЕЛЬЕТОН

★

Разговор шел об очень важном

22 марта в красном уголке железнодорожного цеха Новотрубного завода состоялось производственное совещание работников транспортного цеха и отдела сбыта завода совместно с работниками станции Хромпик. Необходимость этого совещания назревала уже давно, так как работники отдела сбыта и транспортного цеха не имели тесного контакта в работе. А это вело к различным неполадкам, мешало выполнению плана по отгрузке готовой продукции, вело к нарушению правил погрузки и использованию подвижного состава Министерства путей сообщения.

В связи с расширением завода, массовым внедрением автоматизации значительно возрос выпуск готовой продукции, расширился фронт работ железнодорожного цеха. Поэтому перед транспортниками, как отметил в своем выступлении начальник цеха тов. Иванов, встали новые, более повышенные задачи по выполнению государственного плана. С этой целью и для обеспечения бесперебойных внутризаводских перевозок было увеличено с четырех до пяти количество локомотивов и маневренных бригад.

Все это дало возможность в феврале и марте текущего года обеспечить полностью фронт транспортных работ. Однако в настоящее время, как отметил тов. Иванов, хуже дело обстоит с погрузкой и выгрузкой железнодорожных вагонов МПС, уже длительное время простой вагонов много выше нормы, установленной железной дорогой, в настоящее время примерно на час. В результате этого завод платит штрафы.

Помимо простоев вагонов МПС, как отметил в своем выступлении начальник станции тов. Огнев, на Новотрубном заводе имеют место случаи нарушения правил погрузки как в прошлом, так и в начале этого года. В связи с этим железной дорогой были составлены акты на неполное использование грузоподъемности 1252 вагонов. Кроме того, часто бракуются железнодорожные платформы ввиду их неправильного оборудования, недостаточно крепления груза на них.

Все это в конечном итоге непроизводительно загружает работу транспорта и приносит Новотрубному заводу значительный материальный ущерб.

Работники станции Хромпик

сделали ряд критических замечаний в адрес работников железнодорожной станции «Заводская» и работников сбыта завода, отмечая отсутствие оперативной связи между ними, несвоевременную пересылку документации на погруженные вагоны МПС. В свою очередь работники отдела сбыта вскрыли большие недостатки, которые тормозят их работу и способствуют простоям вагонов.

Заместитель начальника отдела сбыта завода В. С. Веренцов в своем выступлении как бы подвел итог всем претензиям и запросам работников отдела сбыта к железной дороге и к транспортному цеху. Отгрузка готовой продукции на Новотрубном заводе осложняется тем, что ни один пакет труб, предварительно не выдержав лабораторных испытаний, не может быть подготовлен к отгрузке, если, конечно, не считая его упаковки, соответствующей требованиям железнодорожной перевозки.

— Наш завод, — сказал тов. Веренцов, — получает заготовки 470 маркопрофилей стали, выпускает 4500 маркопрофилей труб от десятков до сотен тонн по одним заказам, до 200—300 килограммов, по другим заказам.

Поэтому отдел сбыта вынужден часто формировать вагоны МПС по двум или нескольким отправкам, иногда не соблюдая статнагрузку.

В настоящее время, в связи с расширением сортамента труб перед работниками отдела сбыта, транспортного цеха и железной дороги стоят новые, повышенные задачи по своевременной доставке труб по назначению. Много нареканий в адрес железной дороги имелось в отношении вагонов под экспорт, так как ввиду отсутствия вагонов, предназначенных под экспорт, очень часто готовая продукция пролеживает на складе, не поступая своевременно грузополучателям, хотя заявки на эти вагоны даются на неделю — две раньше.

Совещание работников железнодорожного цеха, станции Хромпик и отдела сбыта вскрыло очень много недостатков и упущений, наметило пути к их устранению. Это позволит новотрубникам успешно выполнить государственный план 1960 года и свести до минимума простои вагонов МПС.

Л. ИГОШИН.

Все у нас хорошо?

Нет, не все

Нелегко было нам создавать городскую татарскую художественную самодеятельность. Вначале в коллективе было всего 4 человека, не было баяниста, солистов. Но вот при клубе им. Ленина нас стало уже 8 человек. Мы начали заниматься регулярно, 3 раза в неделю. Первой нашей серьезной работой была пьеса Г. Фаткуллина «Первый шаг».

24 мая прошлого года в клубе им. В. И. Ленина был дан первый концерт. Он прошел с большим успехом. Настроение участников поднялось. Начали готовиться к выездным концертам.

Затем мы поставили спектакль П. Зайнешева «Рамай», посвященный 40-й годовщине ВЛКСМ. В премьеру участвовали 30 человек.

Коллектив на 1 февраля увеличился до 70 человек.

Но все ли у нас хорошо? Нет, не все.

У нас нет специальной комнаты для занятий татарской художественной самодеятельности. Очень плохо и с репертуаром. Клуб не выписывает ни одной газеты или журнала на татарском языке. Очень плохо с костюмами.

Некоторые руководители предприятий даже не знают, что в нашем городе есть пропагандисты татарского искусства, не поощряют участие в наших кружках. Если дело касается перемещения смен, или освобождения участников татарской самодеятельности от работы, то руководители идут на это очень неохотно.

В Первоуральске очень много татар и башкиров, а коллектив самодеятельности — один. А ведь можно организовать их художественную самодеятельность и во Дворце культуры Динаса, и в клубах Гологорки, Билимбае, и в клубах Metallургов, Строителей. С вопросом об организации татарской художественной самодеятельности в клубе Metallургов мы обращались к т. Леман и Матизен, но результатов нет никаких.

Почему нашу хорошую инициативу никто из руководителей не поддерживает? Наш коллектив просит общественность города помочь нам.

Р. ШАРАФЕЕВ,
руководитель городской татарской художественной самодеятельности, вальцовщик цеха № 4 НТЗ.

Недавно в Битимском доме культуры состоялся смотр художественной самодеятельности клубов Министерства культуры, на который приехало более 150 человек.

Если характеризовать кратко работу клубов, то можно отметить, что большинство из них повышает уровень работы. Почти при всех клубах созданы коллективы художественной самодеятельности, повышается интерес молодежи к участию в кружках.

Так, Битимский дом культуры, который длительное время отстаивал, выступил с большой и разнообразной программой.

Хорошее впечатление оставило выступление хора этого коллектива (руководитель тов. Бурлакова). Хор с большим успехом исполнил новую песню Мурадели на слова Соболева «Бухенвальдский набат» и «Марш коммунистических бригад» Новикова.

Затем выступили танцевальные коллективы: детский и взрослый. Нельзя не отметить игру на фортепиано Олега Никифорова, солистов Лесникова и О. А. Михалева, исполнителей сатирического жанра В. Стулина и А. Сухорукова.

Значительно выросли коллективы клубов ст. Хрустальной и пос. Пильная.

Есть на селе таланты

По качеству подготовки, обработке номеров коллектив клуба станции Хрустальная выделяется среди других сельских клубов. Следует отметить Юрия Семкова, способного и одаренного юношу, который играл в пьесе, читал свое стихотворение, играл на гитаре.

Новым, интересным достижением является создание хорового коллектива из женщин пожилого возраста при клубе поселка Пильная. В их исполнении хорошо прозвучали русские народные песни.

В результате смотра комиссия присудила 1-е место — Битимскому дому культуры (директор З. Решетникова), 2-е место —

клубу ст. Хрустальной (зав. клубом М. А. Зауголкина), 3-е место — клубу пос. Пильная (зав. клубом О. А. Мальцева).

Кроме этого, будет отмечен почетными грамотами и благодарностями ряд участников смотра: А. Бякова (Хрустальная), В. Гордеев (Пильная), Н. Мошкина (Крылосово) и другие.

Следует отметить недисциплинированных заведующих клубами деревни Старые Треки. (В. Смоленцева), Н. Села (Н. Петухов), которые не обеспечили явку самодеятельности на смотр. В результате участники самодеятельности, длительное время готовившиеся к смотру, не показали свое творчество.

Н. ТКАЧЕНКО,
инспектор городского отдела культуры.

Заметки зрителя

Любимое занятие —

всегда отдых

Отдыхают и артисты, и зрители. Любимое занятие — всегда отдых, а зрители отдыхают потому, что слово «концерт» стоит рядом со словом «отдых»

Б. ШАРЫПОВ.

НА ВЫСТАВКЕ.

В седьмой школе на выставке детского творчества много интересных вещей. Особенное внимание обращают на себя сделанные из пластилина органы пищеварения и кровообращения учениками восьмого класса «А» Кетовой, Герасимовым, Рязановой, Щербаковой, Ткаченко. На большом стенде экспонаты,

сделанные умелыми руками учащихся девятых — одиннадцатых классов в цехах Новотрубного завода.

Хорошие традиции установились в наших школах — ежегодно во время весенних каникул устраивать выставки детского творчества.

И. ЭВЕНБАХ.

Встреча с писателем

Несколько дней в нашем городе гостил известный уральский писатель, автор «Атамана Золотогоря», «Связанный крыльями», «В грозный год» и других произведений Константин Васильевич Боголюбов. Он встречался со школьниками, молодежью и людьми старшего возраста. На этих встречах писатель провел беседы на самые различные темы. Школьникам он, например, рассказывал о творчестве детских писателей, о том, как делается книжка. Молодежь интересовалась советской литературой, творчеством советских писателей. Обо всем этом и шла оживленная беседа во втором молодежном общежитии.

На встрече с ветеранами труда, которая состоялась в клубе Metallургов, шел разгово-

вор о творчестве знаменитых уральских писателей А. Бондина, П. Бажова, Д. Мамина-Сибиряка.

В настоящее время К. В. Боголюбов работает над сценарием документального фильма «Были горы Высокой», в котором будет отражена история развития Высокогорского. По железного рудника показан героический труд горняков в наши дни.

Последнюю встречу писатель провел в редакции газеты «Под знаменем Ленина» с членами литкружка.

Очередная литературная среда

6 апреля, в 6 часов вечера, в редакции городской газеты состоится занятие литературного кружка, на котором будут отбираться стихи и проза для опубликования в газете и передачи по свердловскому радио.

Вечерний луч.
Фотоэтиюд С. Даниленко.

Каждый второй трудящийся член ДСО — такова наша задача

В ФЕВРАЛЕ текущего года бюро комсомола и совет ДСО «Труд» цеха № 1 на совместном заседании пришли к единому решению: провести первую зимнюю спартакиаду цеха. В этом решении преследовалась цель, как можно больше привлечь работников и работниц к занятиям спортом и заполнить их свободное время здоровым и полезным отдыхом. Для проведения спартакиады было разработано положение, охватывающее пять видов спорта: лыжный, конькобежный, стрельбу, гранатометание, шахматы. Инициативу совета ДСО и бюро комсомола администрация, партбюро и цехком профсоюза горячо поддержали и утвердили ответственными по сменам начальников смен, а по линии комсомола — группкомсогов.

Очень волновал нас первый день шахматного турнира. Признаться, боялись срыва, но оказалось, что в назначенный час пришли все участники, и турнир прошел в острой борьбе. Параллельно с этим шли соревнования конькобежцев. Здесь побеждает команда смены «А» (начальник М. Тагиров, комсорт Э. Александров). С каждым разом при проведении соревнований по какому-либо виду росло число участников, во много

превышая зачетное количество. По лыжам победила команда смены «В» (начальник — А. Бутаков, комсорт А. Гилев). При проведении последних соревнований острая борьба разгорелась между спортсменами смен «А» и «В». Результат по метанию гранаты определил окончательно победителя спартакиады в общем зачете. Заслуженную победу одержала команда смены «А» и ей с вручением переходящего кубка присуждено первое место. Второе место за командой смены «В».

ПЕРВЫЙ ИТОГ

Для участия в спартакиаде мы ни одного рабочего не освободили и не подменяли. За основу при проведении соревнований был взят наш график непрерывной работы, и только подробное его изучение позволило нам избежать всевозможных недоразумений. Об участниках можно сказать только хорошее: их было очень много и самого разного возраста: от 18 до 45 лет — более пятисот человек. Но их могло быть и больше, если бы и о начальника смены И. Якухин и комсорта И. Палехов и Е. Детков проявили больше инициативы.

При проведении спартакиады большую помощь оказали нам работники стадиона: инструкторы А. Богатырева, Б. Черемухин, тренеры А. Кузьмин, В. Найденов и ряд других то-

варищей. Мы выражаем им благодарность за большую помощь.

Спартакиада всколыхнула наших трудящихся, и в результате мы имеем большой рост членства ДСО «Труд». Но вот остались без членских билетов, их нет и у Н. Кандаурова.

В настоящее время коллектив рабочих стана «140» № 2, возглавляемый старшим мастером Е. А. Беловым, с честью выполнил решение парткома: в этом коллективе более 60 процентов работающих являются членами ДСО. В рядах передовых идет также бригада отдела стана «140», возглавляемая и. о. мастером Н. Пашенко.

На первых результатах мы решили не останавливаться. Ведь впереди ответственная пора — лето. Благодаря чуткой заботе партии и правительства наши рабочие имеют два выходных дня в неделю. Наша задача — в ответ на заботу партии и правительства разумно организовать заполнение свободного времени рабочих. Сейчас мы начали подготовку к первой летней спартакиаде. Разрабатывается программа с включением в нее до десяти видов.

Мы надеемся, что это поможет нам добиться того, что к концу 1960 года каждый второй рабочий будет физкультурником и членом ДСО «Труд».

П. НЕЧЕПУРЕНКО, председатель совета ДСО цеха № 1 НТЗ.



Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ

Художественный фильм «ЛЮБОВЬ С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА» Нач.: 11, 1, 5, 7 и 9 час. веч.

Свердловскому областному управлению «Рославвтормет» для работы на Билимбаевском шлакомов отвале станции Билимбае требуются: экскаваторщики на экскаватор Э-258, сепараторщики. Оплата труда сдельная. За справками обращаться: г. Свердловск, ул. Малышева, № 31-а, отдел кадров, телефон Д1-73-46.

КАЛЛИМУЛЛИН Рифкат Газизович, проживающий в г. Первоуральске, ул. Ударников, дом № 41, возбуждает судебное дело о расторжении брака с **КАЛЛИМУЛЛИНОЙ** Ямгяи Нардиновной, проживающей в г. Первоуральске, пос. Талица, ул. Фурманова, дом № 5. Дело будет рассматриваться в народном суде II участка гор. Первоуральска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—0-64, ответственный секретарь—2-53, экономический отдел—2-17, отдел писем—1-08.

Газета выходит в воскресенье, вторник, среду, пятницу и субботу.

НС—08769 Заказ 2335

Типогр. Облполиграфиздата, г. Первоуральск, ул. Ленина, 76